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Kleine Anfrage 4039 
 
der Abgeordneten Thorsten Klute, Rodion Bakum, Anja Butschkau, Lisa-Kristin Kapteinat, 
Josef Neumann, Christina Wenig   SPD 
 
 
Nach Meldungen über steigende Corona-Zahlen: Wie ist die Lage in NRW? 
 
 
Die Corona-Pandemie hat auch in Nordrhein-Westfalen viele Opfer gefordert. Zehntausende 
Menschen starben, viele Menschen litten und leiden an Langzeitfolgen einer Infektion. 
Impfungen haben sehr dazu beigetragen, Schlimmeres zu verhindern, doch gibt es auch eine 
Gruppe von Menschen, die infolge einer Impfung leiden. Hinzu kommen die gesundheitlichen 
Schäden infolge von Maßnahmen zur Eindämmung der Pandemie. Es ist gut, dass die Zeit 
der Pandemie mit Tausenden von Todesopfern vorbei ist. 
  
Und trotzdem ist Corona weiterhin Thema, in den letzten Wochen auch wieder vermehrt, wenn 
auch nicht annähernd vergleichbar mit den Jahren 2020 und 2021. 
  
Eine Virus-Variante mit dem Namen KP-Omikron breitet sich zurzeit aus. Ärztinnen und Ärzte 
berichten wieder von steigenden Zahlen von an Corona Erkrankten in ihren Praxen. Auch in 
den Klärwerken im Land Nordrhein-Westfalen wird wieder eine steigende Viruslast im 
Abwasser bemerkt. Auch in Urlaubsregionen häufen sich zu Beginn der Sommerurlaubszeit 
wieder Corona-Fälle. Aus den USA wird gemeldet, dass dort im Herbst ein neuer, angepasster 
Impfstoff angeboten werden soll. Schwere Krankheitsverläufe scheinen aber weiterhin die 
Ausnahme zu sein.1  
  
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir an: 
  
1. Wie viele Infektionen mit einer Variante des SARS-CoV-2 sind der Landesregierung in 

den einzelnen Monaten des Jahres 2024 bis zur Beantwortung dieser Anfrage bekannt 
geworden? 

 
2. Wie viele stationäre Behandlungen aufgrund oder mit einer Infektion des SARS-CoV-2 

sind der Landesregierung jeweils in den Monaten des Jahres 2024 bis zur Beantwortung 
dieser Anfrage bekannt geworden? 

 
3. Wie viele Arbeitsunfähigkeitstage sind aufgrund einer Infektion mit dem SARS-CoV-2 im 

Jahre 2024 in NRW angefallen? 
 

                                                
1 https://rp-online.de/wirtschaft/arbeit/corona-starker-anstieg-der-faelle-auf-mallorca-und-in-nrw_aid-
115003437 
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4. Wie viele Todesfälle aufgrund bzw. mit einer Infektion mit einer Variante von SARS-CoV-
2 in Nordrhein-Westfalen in den jeweiligen Monaten des Jahres 2024 sind der 
Landesregierung bekannt? 

 
5. Welche Auffälligkeiten ergeben sich nach Regionen und Kalenderwochen im 

Abwassermonitoring in Nordrhein-Westfalen in Bezug auf Varianten des SARS-CoV-2? 
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